

ZHUZHOU DAILY

株洲日报

2022年9月26日 星期一
壬寅年九月初一 第23087期 今日8版
中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号CN 43-0005

出席中国共产党第二十次全国代表大会代表全部选出

新华社北京9月25日电 在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，党的二十大代表选举工作已经顺利完成。全国各选举单位分别召开代表大会或党代表会议，选举产生了2296名出席党的二十大代表。

党的二十大代表，是坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持以党章为根本遵循，坚持党的性质宗旨，坚持和加强党的全面领导，

充分发扬党内民主，严格按照党中央关于做好代表选举工作的要求，采取自下而上、上下结合、反复酝酿、逐级遴选的办法产生的。

当选代表总体上符合党中央规定的条件，具有较高的思想政治素质、良好的作风品行和较强的议事能力，在各自岗位上做出了明显成绩，是共产党员中的优秀分子；代表结构和分布比较合理，各项构成比例

均符合党中央要求，具有广泛代表性。他们中，既有党员领导干部，又有生产和工作第一线的党员，有一定数量的女党员、少数民族党员，有经济、科技、国防、政法、教育、宣传、文化、卫生、体育和社会管理等各个领域的代表。

出席党的二十大代表资格，届时还需经党的二十大代表资格审查委员会确认。

曹慧泉在全市安全生产和森林防灭火工作视频会议上强调

凡事看在前想在先干在早 全力实现高质量发展和高水平安全

陈恢清主持会议

株洲日报讯(全媒体记者/胡文洁) 9月25日，全市安全生产和森林防灭火工作视频会议召开。市委书记曹慧泉强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和近期重要批示精神，全面落实中央、省委部署要求，以凡事看在前、想在先、干在早的预见性和洞察力，以“时时放心不下”的责任感和“把眼睛瞪得大大的”行动自觉，全力实现高质量发展和高水平安全，努力用干部的辛苦指数换取人民群众的幸福指数，为党的二十大胜利召开营造国泰民安的社会环境。市委副书记、市长、市人大常委会主任陈恢清主持会议。

市领导邓为民、杨英杰、王卫安、王庭恺等参加会议，会议设县市区分会场。

会上播放了安全生产警示教育片；传达了全国、全省关于安全生产、森林防灭火工作会议精神，通报了当前

形势并作了安排部署；宣读了《关于一起森林防灭火工作履职不力问题的通报》；茶陵县作检讨发言，市住建局、林业局作表态发言。

曹慧泉强调，做好安全生产工作，要以更高的站位来认识，以更硬的举措来推进，以更大的合力来落实，坚持理论联系实际，用科学的手段和方法抓好各项工作，要把规律性认识，深化对安全规律的规律性认识，坚持抓早抓小抓苗头，防止小隐患酿成大事。要抓住源头，紧盯“人、机、料、法、环”各环节加强安全管理，标本兼治解决各类问题，努力把事故消灭在萌芽状态。要消除隐患，坚持隐患就是事故，深入开展森林防灭火、烟花爆竹、居民自建房、市场群等17个重点领域和场所安全大排查大整治，全面提升本质安全水平。要基层发力，坚持领导干部带头深入一线察实情、解难题，充分发挥班组长、护林员等一线人员作用，切

实提升基层安全治理能力和水平。

曹慧泉强调，面对森林防灭火严峻形势，要“吃一堑、长一智”“打一仗、进一步”，坚持预防为主、“救早救小”“小火当作大火救”，做到思想上不能有丝毫麻痹、工作上不能有丝毫疏忽、责任上不能有丝毫懈怠，坚决确保人民群众生命财产安全。要建强基础设施，做好重点区域防火带、应急通道、灭火水源建设，确保发生火灾时第一时间能响应、用得上。要加强基础管理，落实“林长制”工作要求，真正把压力传导到基层一线，全面掌握辖区内防火形势、道路及地形地貌等方面情况。要配强基础队伍，加强应急、消防等专业救援队伍建设，统筹用好山区村(组)救火人员力量，形成森林防灭火工作的强大合力。

陈恢清强调，要始终抓住“四个关键”。关键要以“时时放心不下”的心态抓安全生产；关键要落实责任，形成合

力抓好工作落实；关键要细致细心工作，全力以赴查漏补缺；关键要盯住问题不放，紧盯森林防灭火、自建房整治、烟花爆竹、煤矿和非煤矿山、建筑外墙消防安全、芦淞市场群防火、交通安全、快递分拣安全等重点领域问题，全面排查整治隐患。要始终强化“四大措施”。强化打非治违、治贪反腐，防止执法不严、管控不力；强化明察暗访、督查督办，高效推动各项工作；强化事前问责、事后追责，坚决防患于未然；强化通报曝光、警示教育，实现办理一案、警示一片。要始终做好“四个统筹”。统筹发展与安全，确保两手抓、两手硬；统筹疫情防控与经济社会发展，确保“疫情要防住，经济要稳住，发展要安全”；统筹抗灾与救灾，全力做好森林防灭火、抗旱等工作；统筹防控与应急，坚持“立足于防，高效去救”，全面加强基础工作。

周见

坚持成就伟大

盛荣

安全是发展的“压舱石”，不安全的发展，后果很可能是一切归零，甚至为负。“安全”二字，成为本周的高频词。发展安全问题，种类繁多，千头万绪。有没有一劳永逸之法解决呢？没有。但退休教师汤其雪所作所为，给了我们启示。

因目睹两位学生出车祸后，汤其雪化身“编外交警”在原地站岗16年，其间，此处再无一起涉学生交通事故。有网友点赞：“凡人认准方向，排除万难，把一件事坚持下去，就是伟大。”是的，安全问题，没有一劳永逸之法，唯有如汤其雪一样，把着涉及安全的底线，不走样、不开小差地长久坚持下来，就能收“伟大”的硕果。

在坚持一道上前行的，还有曾经的乡村教师刘德华。今年68岁的他，退休之后免费为村里留守儿童上课，至今已逾5年，且“只要教得动，就会坚持下去”。

相对于物质的建设，农村的文化建设可谓步履维艰，困难重重。富了口袋、穷了脑袋的现象，在农村留守儿童身上得到集中体现。这不是真正的乡村振兴，怎么办？刘德华之举，立了标、打了样。起碼，他如何更好地关爱农村留守儿童，在乡村振兴的文化战场

一角，提供了一种可借鉴的路径。

想要“老有所为”之人与农村留守儿童相结合，在刘德华这里，开出了绚烂的爱心之花。与一小部分与学生争球、与车主争停车位、以噪音扰四邻“广场舞王者”们相比，刘德华给出了“老有所为”的真谛，值得尊敬与学习。如果有更多的“刘德华们”，加入进来，坚持下来，在乡村振兴的文化战场，必将捷报频传。

上周，壬寅年祭祀炎帝陵典礼邂逅中国农民丰收节。在这场邂逅中，祭祀炎帝陵的铿锵之声，和着百折不挠的创新精神、坚忍不拔的开拓精神、自强不息的进取精神、为民服务的奉献精神，在株洲干事创业者的血脉中激荡，共鸣。时代浩荡，这种精神，已促使我们干出了伟大的事业。在新的征程中，这种精神，必将使我们前行的脚步更加笃定，焕发出新的时代生机，也见证更多株洲实践。

满天繁星，单独发出的光芒，不会很亮，但坚持发出自己的光，才有了璀璨星河。比之星辰，我们认准方向，坚持自己的事业，有一分热，发一分光，在历史长河中，也能激起浪花朵朵，成为“伟大”的一分子。

牢记总书记嘱托 书写新时代答卷

人民城市为人民 ——“非凡十年”之城市建设管理

株洲日报全媒体记者/吴楚

老年人不再“望楼生畏”，加装电梯有了“株洲模式”。小驿站藏着“大民生”，公厕建设有了“株洲标准”。“飞龙跨江”，山水路桥，城市表里渐成“株洲气象”。

……

历史是一首曲谱。十年来，株洲牢记习近平总书记殷切嘱托，以作为者的姿态与担当，践行人民城市理念，用高质城建、民生城建、精品城建，使城市品质、特质、气质齐头并进，奏响一段波澜壮阔的激昂旋律。

看品质：居住烦心事少了

党的十八大以来，习近平总书记多次场合强调，城市建设要坚持以人民为中心，“金杯银杯不如群众口碑，群众说好才是真的好。”嘱托记在心，重任扛在肩。老百姓的烦心事、操心事、揪心事在哪，株洲真抓实干的动作就放在哪。

建宁港是城内流域最广的一条港口。曾一度黑水腐臭、蚊虫飞舞。经过攻坚治理，水清岸绿而得复，景色又入眼帘。“只有经历过它的蝶变，才会发出衷心的赞叹。”附近居民说。

——环境变优，城市脱胎换骨。全力整治“一江八港”，“真心实意

干、真金白银投、真枪实弹打”完成枫溪港、凿石港、建宁港、陈埠港、翠塘、西湖等33个黑臭水体整治。此外，严格执行“八个100%”扬尘治理措施，在工地“清新干净”。

改造响石广场，疏通环线堵点；拉通北环路C段，株洲中环大道历经21年建设正式闭合成环。一条环线，承载着株洲人民的梦想，刻画着一座城市拔地生长的生动影像。

——交通变畅，城市舒筋活络。修通融城路，贯通骨干路，打通断头路，疏通大街小巷，仅“十三五”期间，株洲新增城区道路326公里，中心城区城市道路里程达到1053公里，道路平均车速由243公里/小时提升至273公里/小时。

在石峰区报亭社区，步道、凉亭、长廊、绿化带次第呈现，经过改造和美丽社区建设，这个片区治理的“心病”，重新成为居民的“心头好”。

——旧城变新，城市固本培元。袁家湾小区、德政花园、南星小区、开元三村小区等500余个老旧小区焕发新生；紧盯“上楼难”，在全省率先实施“加梯”，累计加梯500台，惠及园丁小区、法院小区、枫溪苑等小区近2万市民，成为全省第一个有政策、有补贴加装电梯的城市。湘天桥、杉木塘、天源、铜塘湾等15个农

贸市场完成提质改造。

“品质城建”，株洲在“出圈”。2019年，住建部发函对加装电梯的“株洲经验”予以认可和肯定。随后，《中国建设报》又专题点赞株洲城市更新“务实补短板，对症开良方”。

环境变出亲近感，车轮滚出畅快感，居住溢出幸福感，十年来，曾经灰蒙蒙、黑乎乎、脏兮兮的株洲，变得水灵灵、绿油油，向宜居宜业宜游宜玩迈出决定性的一大步。

看特质：里里外外特色多了

“科学合理规划城市的生产空间、生活空间、生态空间，处理好城市生产生活和生态环境保护的关系，既提高经济发展质量，又提高人民生活品质。”2020年11月，习近平总书记在江苏考察时强调。

年轻的株洲，城内山水相依，路桥纵横，城镇化进入下半场后，如何在拉大的城市框架中继续走下去，走出属于株洲的城市特质？

十年来，以科学规划谋求城市发展效益，以工匠精神打造精品建筑，用绣花功夫提高精细化管理水平，彰显城市之美。

城市张力如何撑开？看合理的布局——

杜绝规模空前地搞“建设”，用初心、恒心、匠心、细心雕琢城市之美。

以湘江为轴，构建“一江两岸双中心十组团”的发展格局。强化重要节点、标志性建筑风貌管控和城市设计引导，避免千城一面，塑造最美城市天际线，展现“显山、露水、透绿、见蓝”的城市空间。

建立“管理分区—片区—管理单元—街坊—地块”的五级控规编制体系，形成了“5区、27片区、174单元”的控规编制单元。顺利通过国家中期评估验收。

城市的魅力如何体现？看时尚的建筑——

建筑之美，不仅仅是外在的宏大与华丽，还在于可以从细品品味丰富韵味。

看桥，双塔悬索的枫溪大桥动感时尚，贯通河西与绿口的绿口大桥敦实稳重，在建的清水塘大桥则是全市首座双层跨江大桥，桥上过车，桥下看风景。

看楼，火红的神农大剧院诠释着“山高人为峰”的时代精神；作为全球单体建筑面积最大的被动式节能建筑，市民中心在展示现代建筑工艺时尚之美。“层层有园林、户户有庭院”的未来社区，引领第四代建筑发展潮流。

城市的魄力如何提升？看精细的管理——

▶下转 02版

株桥公司承建 包银高铁首次跨营业线箱梁架设成功

株洲日报讯(全媒体记者/喻强年 通讯员/刘玮) 国庆临近，由中铁株洲桥梁有限公司(以下简称“株桥公司”)承建的包头至银川铁路银段项目——上跨既有铁路特大桥架梁施工顺利完成，为明年完成全部架梁施工任务打下了坚实基础。

包银铁路是我国“八纵八横”铁路网京呼银兰通道的重要组成部分，是“一带一路”建设发展核心区域内的重要交通基础设施。此次新建包银铁路银段段既有包兰铁路架梁施工属跨越既有线II、III级施工。施工段处于戈壁之上，按照计划安排，涉及营业线施工的架梁共5榀，施工时间持续8天，时间紧、难度系数大。株桥公司施工人员克服气候恶劣条件，全力推进项目建设。

“株桥公司共承担了包银铁路993榀箱梁预制、架设任务，目前已完成箱梁预制183榀，架设117榀，预计在明年10月全部完成，为包银铁路顺利通车提供有力保障。”株桥公司包银铁路银川制梁场项目负责人靖娟介绍。

重700吨、长32米的预制箱梁，通过架桥机、稳落在钢盖梁上。跨越铁路的桥梁部分长160米，共5孔，桥下是繁忙的包兰铁路，施工队伍每天只有2个小时的“天窗期”作业。

“一丝一毫都不能错位。我们精密调度，做技术方案的时候拍时间都是用秒算。目前，第五孔顺利架设好，给下一步施工按下了快进键。”株桥公司机械运营分公司安全总监王小鹏介绍说。

制造强区正崛起 生态新城入画来 ——非凡十年·石峰区(详见04-05版)



迎国庆 街头主题花坛 陆续亮相

9月25日，不少市民发现，街头洋溢着浓厚的节日氛围，多处精心布置了以“喜迎二十大”“庆国庆”等为主题的景观花坛，吸引不少市民拍照留影。因为天元区天台路边，一群少年挥舞着手中的小红旗，在景观花坛前合影。

株洲日报全媒体记者/刘平摄



职工不满30人 暂免残疾人就业保障金

优化营商环境 服务市场主体

株洲日报全媒体记者/成姣兰 通讯员/龙楚洁

【政策依据】 《财政部关于调整残疾人就业保障金征收政策的公告》(中华人民共和国财政部公告2019年第98号)。

【政策干货】 自2020年1月1日起至2022年12月31日，在职职工人数在30人(含)以下的企业，暂免征收残疾人就业保障金。其他企业和其他用人单位，实行分

档征收政策。在2020年1月1日至2022年12月31日期间，对于实际安排残疾人就业比例达到1%(含)以上未达1.5%的，按应缴费额的50%缴纳；对于实际安排残疾人就业比例低于1%的，按应缴费额的90%缴纳。

【案例】 炎陵县某个人合伙水电站(普通合伙)，目前在职工人数3人。按照相关规定，自2020年1月1日起至2022年12月31日，在职职工人数在30人(含)以下的企业，暂免征收残疾人就业保障金。根据政策要求，该公司2021年减免残疾人就业保障金3240元。

政策详情请咨询：社会保险费和非税收入科28890272。